

记忆  
2024

## 婚育新风吹进万家 集体婚礼引领风尚

本报记者 孙鸿 摄影报道

在琴瑟和鸣、喜气满堂的氛围中,2024年9月22日,“家国同庆 见证幸福”全国万人集体婚礼淮南分会场活动在淮南煤矿宾馆大会堂举办,为我市100对新人及5对金婚伉俪留下了永恒的美好记忆。段雨婷夫妻作为参与者,至今仍对那场盛大的集体婚礼记忆犹新,他们感激地说:“是政府给了我们这个机会,让我们能够以如此特别的方式步入婚姻的殿堂。”

这场婚礼不仅是新人们人生中的重要里程碑,也是我市在推动青年婚恋交友、引领婚育新风方面取得的又一成果。1月9日,淮河早报、淮南网记者从市妇联了解到,2024年,该部门积极响应国家关于加强青年婚恋观、生育观、家庭教育观的号召,充分发挥其作为群团组织的独特优势,通过一系列形式多样、内容丰富的活动,扎实开展婚育宣传指导服务,让文明健康的婚育新风吹遍淮南大地。

在加强联动、拓宽交友圈方面,市妇联与工会、团委等群团组织紧密合作,共同开展了多场跨行业、跨区域的婚恋交友活动。例如,在“皖美之约 幸福连线”婚恋交友公益工程中,市妇联组织发动了600余名来自机关、医院、银行等领域的适龄单身青年参与线上交友,为他们搭建了一个交友平台。这样的活动不仅拓宽了青年



全国万人集体婚礼淮南分会场活动

的交友圈子,还促进了不同领域青年之间的交流与融合。

在用心服务、提升交友质量方面,市妇联更是下足了功夫。他们与淮南师范学院合作,开展婚恋交友课题项目的理论研究,以科学的方法指导实践。同时,邀请婚恋专家、资深红娘等出谋划策,设计了一系列符合青年交友特点的活动形式。在活动中,市妇联注重年龄梯度划分和职业匹配度的结合,为适龄适婚青年提供了更加精准的交友服务。此外,他们还将婚恋指导服务纳入家庭教育课程体系,通过讲座、沙

龙、咨询等形式,帮助青年提升情绪管理、人际沟通、经营情感的能力。

在搭建平台、打造婚恋品牌方面,市妇联积极对接企事业单位,在重要节日节点开展多种主题的联谊活动。这些活动不仅为青年们提供了相识相知的机会,还成功打造了“皖美之约 南得有你”这一具有淮南特色的婚恋交友品牌。据统计,2024年以来,全市已为1500余名青年开启了幸福连线。特别是在“家国同庆 见证幸福”全国万人集体婚礼淮南分会场活动中,市妇联更是引导广大青年以文明简约的方式步入婚姻殿堂,树立了新时代文明婚恋的新风尚。

值得一提的是,在宣传引领、推动婚俗改革方面,市妇联也不遗余力。他们将移风易俗纳入市级“美丽家园 从家开始”主题实践活动项目内容,通过组织移风易俗宣传、家风故事会分享等活动,示范带动广大群众转观念、破旧俗、树新风。各级妇联共举办倡导移风易俗和婚俗文化宣传活动300余场次,有效推动了婚俗文化的传承与创新。例如,在家风故事会分享活动中,一对金婚老人分享了他们相濡以沫、携手共进的人生故事,深深打动了在场的每一个人,也激发了更多年轻人对美好婚姻生活的向往和追求。

## 六面锦旗,是赞誉,更是责任

本报记者 张明星 摄影报道

“目前来看,供水情况较好,我们居民也比较满意!”1月8日,当淮河早报、淮南网记者再次走进信谊四季城小区,回访该小区供水管网改造后的情况时,居民徐再强对记者说道。

此前,本报以《六面锦旗的故事》为题,报道了在市住建局等部门牵头和积极推动下,信谊四季城小区供水管网进行改造,困扰着该小区1942户居民多年的供水问题得到圆满解决的事情。为此,龙泉街道、信苑社区、信谊物业和10多名信谊四季城小区居民代表送上锦旗表示感谢。

据了解,位于田家庵区龙泉街道信苑社区的信谊四季城小区建于2009年,共有居民1942户。近年来,由于水管老化、供水设施缺乏维护等原因,该小区供水存在“水压小、频繁爆管、经常性停水”等问题,让生活在这里的居民烦心不已。

对此,市委、市政府高度重视,要求着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。2024年6月,市住建局会同田家庵区相关部门牵头负责,组织淮南首创水务有限责任公司对信谊四季城小区内部供水管网进行改造。为减少施工给群众生活带来的影响,同时与全市雨污分流改造项目相结合,将信谊四季城小区雨污分流改造项



居民代表等送锦旗表示感谢

目同步推进。

“在行业主管部门、街道社区以及小区居民的全力支持和配合下,我们只用了不到3个月时间,于当年9月份就完成全部改造任务,改造供水管道近8000米,安装了3套加压设备。”淮南首创水务有限责任公司副总经理王军表示,“从目前的通水情况看,居民整体上还是比较满意的,跟以前相比,整个供水的安全性、稳定性、可靠度大大提升”。

在供水管网改造的同时,市建发市政工程有限公司也全力推进信谊四季城小区雨污分流改造项目,并对小区内破损的路面、侧石、窨井

盖和残缺绿化等进行了修复,共计改造污水管道5700米,提升路面21000平方米,更换或新增侧石1400米,补植及新增绿化3000平方米。改造后,整个小区环境得到了改善,小区面貌焕然一新。

走进信谊四季城小区,平坦干净的道路、整齐葱郁的绿植,还有稳定供水后居民脸上洋溢着的笑容,让人看到这个“老小区”改造后出现的新面貌。

“由于历史原因,小区居民的水费都是我们物业代收,日常维护也是我们负责。近年来,由于经常性爆管、停水,居民对我们怨气也很大。”信谊四季城小区物业负责人苏道全表示,这次通过政府介入,帮助小区解决了经常性停水这个大问题,也大大减轻了物业的负担。

通过供水管网改造和雨污分流改造后,信谊四季城小区不仅供水有保障了、环境改善了、居民的心气也顺了。“水管没改造之前,我都想把房子卖掉,换个地方住。现在改造好后,供水稳定了,就没有了这个想法。”居民杨艳笑着说。

“目前来看,老百姓的反响基本上都是积极正面的,群众的认可是对我们工作最大的肯定。”市住建局四级调研员、燃气热力监管科科长毛顺录表示,“从这个事情上,我们也深切感受到,只要心里有百姓,一心为老百姓办实事,老百姓都能看得到”。